

ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 7 декабря 1989 года

№ 195 (15113)
Цена 3 коп.

— Иван Никитович, хоть вы и не член Верховного Совета, люберецкие не раз видели вас среди участников парламентских дискуссий. Они интересуются, что вас так привлекало в зал заседаний?

— На повестке дня второй сессии Верховного Совета РСФСР стояло много вопросов, без решения которых продвигнуть вперед перестройку просто невозможно: о собственности, о налогообложении, об аренде, о кооперации, о местном самоуправлении и так далее. И были среди них два, которые меня привлекали особенно: о статусе народного депутата СССР и о земле. Последним я буквально «болел». Как руководитель сельскохозяйственного предприятия, как потомственный крестьянин. Да и в решении дальнейшей судьбы нашей страны вопрос о земле играет чуть ли не первую роль.

— У кого что болит, тот про то и говорит... Вот давайте и поговорим о нашей главной кормилице.

— Для меня страшнее смерти, если вдруг будет узаконена возможность продавать землю. Такую идею некоторые члены Верховного Совета проталкивают довольно напористо. Очень надеюсь, что она не пройдет.

Представим себе, что появился законодательный акт, разрешающий торговать землей. Кто ее сможет и в первую очередь кинется приобретать при нашей «теневой экономике», думаю, вам объяснять не надо. А как могут вести себя по отношению к земле те ее владельцы, которые бесчестным путем наживали деньги? Тоже легко догадаться: как колонизаторы.

Или такой вопрос: чьими силами они станут обрабатывать приобретенные участки? Может, сами будут гнуть спины? Да ничего подобного! Начнут искать батраков. И уже поговаривают отдельные участники дискуссий, что следует разрешить нанимать рабочую силу в разгар сезона. А в современном сельском хозяйстве сезон круглый год.

— Но ведь кроме дельцов «теневой экономики» в нашей стране много честных людей, любящих землю и имеющих средства для ее приобретения...

— Верно. Но кто из них станет покупать заросшие сурепкой, пыреем земли Калининской, Псковской, других обезлюдивших областей? Ведь претендовать станут на поля Краснодарского края, Ставрополья, ближнего Подмосковья... Давайте раскурочим работающие здесь колхозы и совхозы, распродадим их земли, забьем межи... Где гарантия, что созданные вместо коллективных хозяйств индивидуальные решат продовольственную проблему?

— А как бы землей распорядились вы в сложившейся ситуации, что предприняли, чтобы она обрела настоящего хозяина?

— Во-первых, я бы не стал трогать те колхозы и совхозы, которые крепко стоят на ногах, дают продукцию, развивают производство, заботятся о членах своего коллектива. Дал бы им, наконец, полную хозяйственную самостоятельность. Вы, может быть, не поверите, но над нами и до сих пор довлеют команды: что выращивать и в каком количестве. Я с этим столкнулся на

Через несколько дней откроется второй Съезд народных депутатов СССР, и мы вновь с пристальным вниманием будем следить за его работой. Готовится к депутатскому форуму и наш избранник Герой Социалистического Труда И. Н. Якушин. Корреспондент газеты встретился с Иваном Никитовичем и задал ему несколько вопросов.

Народный депутат СССР
Иван Никитович ЯКУШИН:

«Я — ЧЕЛОВЕК
НАСТОЙЧИВЫЙ»



днях, когда речь шла об ассортименте овощных культур и на объемах на предстоящий год.

От нас по-прежнему требуют, чтобы госзаказ составлял все сто процентов от того, что производим, а гарантии, что все это будет реализовано, нет. Постоянная нестыковка поставщиков продукции с теми, кто ее реализует, выбивает селян из колеи. Возврат в хозяйство утративших товарный вид увядших овощей селяне воспринимают как оскорбление. Поднять морально ущемленных людей на какое-то дело трудно.

А закрепили бы за нашим колхозом десять магазинов, скажем, Волгоградского района Москвы. Да я бы еще в октябре с их директорами обсудил всю программу, изучил покупательский спрос, целесообразность фасовки и другие детали и с наступлением сезона завалил бы свежей зеленью. Но, увы! Опять жесткое планирование, опять нас будут «пороть» за 5 тонн недопоставленного к заданию шпината, о котором покупатель печалится меньше всего.

Из жизненной практики знаю, как велика тяга людей к земле и всячески ее привлекать. Всем желающим — крестьянам и горожанам — я бы по возможности дал небольшие участки для выращивания овощей, ягод. Это и семье подспорье, и здоровый образ жизни, и возможность трудового воспитания детей.

Среди полученных нашим колхозом земель в Ступинском районе часть просто непригодна к обработке машинами.

Вручную же эти клочки можно преобразить. Вот мы и создали там садово-дачный кооператив «Маринка». Теперь, когда есть на что посмотреть, решили и шефствующим над колхозом промышленным предприятиям помочь в создании подобных кооперативов. И что же? Руководство Ступинского района ни в какую! Дескать, мы землю вам давали под колхозное производство, а вы ее разбазариваете...

Что же плохого в наших действиях? Создав кооператив в умирающей деревне Маринке, мы стали заботиться и о тех немногих ее обитателях, которые там остались. Построили дорогу. Со временем там будет небольшой магазин, другие жизненно важные объекты. Мне кажется, что таким путем в нашей стране можно вдохнуть жизнь в деревни, которые расположены близ городов. Но дачным кооперативам следует ставить жесткие условия: чтобы не наносили ущерба природе, а свет своих средств способствовали возрождению бывших населенных пунктов. А то иные нагрянут в деревню, вырубят деревья, съедят те крохи продуктов, которые туда завозят... Так, конечно, не пойдет.

Что же касается сельской глубинки, то ее поднять возможно только с помощью государства. Но голыми деньгами тут не поможешь. Деревню нужно отстраивать, чтобы были там дороги, школы, сельские больницы, учреждения культуры, производственные объекты. Иного пути не вижу, ведь то, что на

сегодня осталось, ни в аренду взять, ни купить никто не захочет.

— В последнее время работники Центрального телевидения, некоторых газет буквально запугивают народ возможным голодом, если наша колхозно-совхозная страна не будет в скором времени превращена в фермерскую. Ваша точка зрения?

— Я уже высказал свою точку зрения на этот счет избирателям в дни предвыборной кампании, а теперь, после встреч с народными депутатами СССР других регионов, еще больше в ней укрепился: продуктов в стране производится много, но мы их теряем из-за плохого хранения и слабой перерабатывающей отрасли. В частности, закупая зерно за рубежом, мы гноим свое из-за нехватки современных элеваторов. Собственно, за примерами далеко ходить не надо, их можно найти и в «Люберецкой правде», например, в статье «Что имеем, не храним», опубликованной 10 ноября.

Сколько трудно изменить ситуацию, испытал на собственной шкуре. Задумка реконструировать колхозный цех переработки затянулась на год. Стыдно сказать: чтобы сдвинуть дело с мертвой точки, пришлось прибегнуть к помощи члена Политбюро ЦК КПСС Е. К. Лигачева.

В решении Продовольственной программы на данном этапе приоритет следует отдать налаживанию хранения и переработки.

— Насколько я помню, Иван Никитович, на первом Съезде вам не удалось выступить. Между тем проблемы, которые вы хотели поднять, остались. Есть ли надежда, что ваше желание осуществится теперь?

— Надежды я не теряю. Но по опыту знаю, как трудно получить слово. Чтобы хоть как-то протолкнуть свои идеи, решить или хотя бы поставить большие вопросы, использую заседания комиссий, возможность попасть на прием к членам правительства, руководителям профсоюза, партии. Так, например, по вопросу социального обеспечения ветеранов войны записался на прием к Михаилу Сергеевичу Горбачеву. До этого делал депутатский запрос на имя А. И. Лукьянова. Но запрос «скатился» по нисходящей до руководителей областного масштаба с припиской, где изложена просьба помочь конкретно названным инвалидам. Я же ставил вопрос, имея в виду всех потерявших здоровье на войне. Ибо это общая беда. Представьте себе: близ окопа разорвался снаряд и осколками ранил офицера и солдата. Тяжесть телесного повреждения одинаковая. Оба пострадали, защищая Отечество. А денежная компенсация от государства разная: солдату — 15 рублей в месяц, офицеру — 95. Или еще ситуация: инвалиду, у которого нога ампутирована на 15 см, автомашина положена, а на 14 см — уже нет. Где логика? Допустим, областные руководители помогут «моему» инвалиду-избирателю получить автомобиль. А тысячи других по стране пусть мыкают свое горе?

Но я — человек настойчивый и на этом не останюсь. Возьму не мытьем, так катаньем.

Беседу вела
Р. ФАТЮШЕНКО.

Готовимся к выборам

КОМПАС — ЗАКОН

С заседания Люберецкой городской избирательной комиссии

Порядок выдвижения кандидатов в депутаты городского Совета, полномочия членов комиссии — вот основные вопросы, которые были рассмотрены на заседании. В городской Совет предстоит избрать 200 человек. Для сравнения скажем, что в прошлый созыв депутатов было 350.

Немало и других изменений в предстоящих выборах, которые должны ознаменовать собой важный шаг в реформе политической системы. Слово по этому поводу предоставлялось заведующей организационным отделом исполкома горсовета Т. И. Бурковой. Она ответила на многочисленные вопросы.

Вот некоторые ответы:

— Выдвижение продлится месяц и закончится 2 января.

— Не будет окружных собраний, которые отсеивали всех выдвинутых и зарегистрированных кандидатов будут заноситься в бюллетени.

— По месту жительства идет выдвижение в поселковые, городские и областные Советы.

— Собрание трудового коллектива, как и любое другое, а также пленум общественной организации выдвигают только одну кандидатуру в данный Совет. Например, одного человека — в поселковый и одного — в городской.

— Выдвинутым считается тот, за кого проголосовало более 50 процентов участников собрания.

— Агитация за кандидатов идет на средства государства. Избирательная комиссия обеспечивает равное право расходованию денег предпринятых.

Председателем комиссии избран заместитель директора Института горного дела имени С. Кочинского В. К. Стеблина. По тому, как он вел заседание, стало ясно, что в своей работе председатель будет руководствоваться только законом. И это вселяет надежду, что предвыборная кампания в районе пройдет нормально.

Много вопросов вызвало выдвижение кандидатов по месту жительства. Известно, что подобного опыта у нас практически нет, за исключением двух, трех случаев во

время выборов народных депутатов СССР весной 1989 года, которые не принесли результатов.

Инициативная группа, решившая выдвинуть кандидата, должна обратиться в комиссию. Инициатива должна быть поддержана 30 избирателями данного округа. Это может быть засвидетельствовано в письменном заявлении. В течение трех дней комиссия рассматривает это заявление. Оно может быть отклонено, если орган общественного самоуправления населения находится не на территории данного округа, если инициатива не подтверждена протоколом заседания.

Для примера. Человек живет в Люберецах, а выдвигать его могут в Малаховке. Но нельзя в Малаховке выдвигать москвича, который имеет в поселке дачу и приезжает сюда на отдых, а прописан в Москве (смотри статью 34 Закона о выборах народных депутатов местных Советов).

Члены комиссии помогут в предоставлении помещения для 150 избирателей от данного округа. Именно такое количество необходимо для того, чтобы зарегистрировать кандидата в депутаты, выдвинутого от жителей. В 215-й комнате исполкома горсовета организовано дежурство членов комиссии, которые вместе с работниками исполкома дадут консультации по любому вопросу.

Большая ответственность ложится на избирательную комиссию. Она отвечает за ход выдвижения кандидатов. Было акцентировано внимание на том, что потребуются вмешательство комиссии в тех округах, где выдвижение затянется или выдвинут лишь одного кандидата. Это будет выглядеть как шаг назад по сравнению с весной. И члены комиссии сегодня озабочены тем, чтобы вся кампания прошла на высоте. Люди здесь собрались энергичные. Есть и прошедшие школу предыдущих выборов. Но вместе с тем, некоторые проявили недисциплинированность, не придя на заседание. Нагрузка на нынешний состав комиссии, которая, кстати, избрана на 5-летний срок, велика. Ее не сравнишь с прошлыми выборами.

Э. БОРИСОВА.

Письмо в номер

Просят взрослые и дети

Во многих развитых странах воспитание личности происходит, в основном, через музыку. В США, Японии все силы, направленные на воспитание личности, сконцентрированы в детских садах и яслях. Музыка учат детей с 2-х лет, и больше всего в этом заинтересованы сами родители. Доказано, что кто занимался музыкой с детства, намного лучше, тоньше, точнее слышит малейшие отклонения в сложных приборах, сигналы в компьютерной технике.

В развитых странах правительства увеличивают количество часов на преподавание музыкально-эстетических дисциплин, уделяется внимания больше, чем алгебре и геометрии, или физике и химии. Если в американских общеобразовательных школах нет хора или оркестра, то эти школы не финансируются. На культуру же в СССР

ежегодно выделяется правительство 800 миллионов рублей, в других странах — до 20 миллиардов!

Сегодня многие талантливые дети не могут заниматься музыкой, хореографией, изобразительным искусством. После открытия филиала музыкальной школы в микрорайоне Красная Горка (г. Люберецы, Комсомольский проспект, 4), приходили записываться более двухсот человек. Всех детей принять не могли. Нет приспособленных помещений. Многие дети и родители ушли разочарованные. Люберецам срочно нужна музыкальная школа. Об этом просят сами дети, им нужно пойти навстречу. На воспитании экономить грех.

В. ПЕРЕКРЕСТОВ,
заместитель председателя
Люберецкого отделения
музыкального общества.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

12 декабря в 15 часов 30 минут в Люберецком ГК КПСС, комната 227 состоится очередной семинар организаторов атеистической пропаганды.

Идеологический отдел ГК КПСС.

Как возродить авторитет комсомола? Этот вопрос основным лейтмотивом прошел практически по всем выступлениям, начиная с доклада первого секретаря ГК ВЛКСМ С. П. Плитова. На конференции прозвучала озабоченность, а лучше сказать, тревога за завтрашний день. Немало фактов, которые говорят, что и комсомол не миновали застойные явления. В докладе прозвучало: сокращается количество комсомольско-молодежных бригад на производстве, комсомольских оперативных отрядов, растет преступность среди несовершеннолетних.

Нигилизм среди молодежи достиг своего апогея. Организация существует не изолированно от общества. Кризисные явления происходят на глазах у всех. И говорить, что в этих условиях молодежь, как в оранжерее, сохранит верность идеалам строителей первых пятилеток, не приходится.

Весной, накануне выпускных экзаменов, мне довелось побывать в люберецкой школе № 12. На более чем тысячу учащихся членов ВЛКСМ здесь было менее ста. Как горькую иронию судьбы восприняла я тот факт, что в одном из старших классов вообще нет комсомольцев. Откуда же черпать пополнение? И как прокомментировать все это в свете лозунгов о растущей политической массе? Словом, вопросов больше, чем ответов. Кстати, свою «активность» проявили и делегаты конференции: из избранных 522 человек почти 100 не явились.

Было бы несправедливо наряду с минусами не видеть плюсы в работе ГК ВЛКСМ. К положительным переменам в его деятельности следует отнести создание хозрасчетных объединений, центра научно-технического творчества молодежи, а также оживление деятельности МЖК.

В перерывах между заседаниями я взяла несколько интервью, чтобы узнать, каково же настроение участников конференции.

● Слово — делегату Геннадью Демину (автоколонна № 1787):
— Вот тут звучат упреки по поводу повышения зарплат освобожденным секретарям. Когда я работал водителем, получал гораздо больше, чем сейчас. У кого есть семья, как прожить, получая 155 рублей?

И еще. Думаю, готовясь к выборам нового состава горкома, стоило провести анкетирование, узнать мнение о секретарях, членах бюро. Знаю, что в других городах это делалось.

Евгения Маргасова, совхоз «Тепличный»:

— Выступают только активисты. Рядовые отсиживаются. Немало равнодушных среди делегатов конференции.

В то же время нельзя упрекнуть в равнодушии участников прений. Взволнованно говорила член бюро ГК ВЛКСМ, секретарь комитета комсомола Лыткаринского завода оптического стекла Елена Рассадина о слабой работе выборного органа. Ведь городской комитет это не 16 человек аппарата, а 87 посланцев первичных организаций. Значит, таких представителей мы сами избирали. Инструктор превращается в «вышибалу» взносов.

КОМСОМОЛ: требуются перемены

Заметки с 29-й отчетно-выборной конференции Люберецкой городской организации ВЛКСМ

Не налажена работа комиссий горкома, нет гласности в подготовке пленумов. В результате многие бывают не готовы на нем работать.

О. Панасенко из Томилинского птицеобъединения предложила информацию о решении бюро ГК ВЛКСМ давать в «Люберецкой правде».

— Члены горкома должны регулярно отчитываться в первичных организациях о проделанной работе, — заметил секретарь комитета ВЛКСМ НПО «Союз» Ю. Лосев. — Однако этого не было. Еще одна трудность — никто не хочет быть комсомольским секретарем, приходится уговаривать.

Вожак молодежи завода имени Ухтомского В. Саратов упрекнул работников аппарата, членов ГК ВЛКСМ в том, что их редко встретишь в цехах и отделах. Некоторые продолжают работать «по телефону». Это непонятно рядовым комсомольцам.

Серьезный разговор на конференции шел о предвыборной платформе городской комсомольской организации. Так, секретарь комсомольской организации Ухтомского вертолетного завода М. Кулаков предложил одного из депутатов от комсомола включить в состав бюро ГК ВЛКСМ, чтобы действовать единым фронтом. Пока же, как заявляли выступавшие, нет уверенности в том, что выборы для молодых пройдут успешно. Г. Андреев из совхоза «Белая Дача» вынес предложение — поручить новому составу горкома выработать предвыборную платформу.

● Слово — делегату, секретарю Московского обкома ВЛКСМ (его избрали комсомольцы Лыткаринского за-

вода оптического стекла)

В. Филатову:

— После первого заседания впечатление такое. Вопросы из зала и первые выступления в отношении распределения взносов показали: всем кажется, что растет некая груша, которую только надо хорошенько потрясти, и деньги посыплются. Вопрос о бюджете городской организации обсуждался на пленуме. Видимо, секретари не донесли его решения до

своих первичных организаций. Отсюда и вопросы, которых могло не быть.

Тема военно-патриотического воспитания молодежи тесно связана с организацией досуга и поэтому не могла остаться в стороне. Были высказаны противоречивые точки зрения. С одной стороны, А. Петряков — руководитель физвоспитания СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина и руководитель клуба, в котором занимается 120 подростков, выступает за дальнейшее развитие клубов, укрепление их материально-технической базы за счет списанной военной техники. Секции военных видов борьбы преследуют чисто меркантильные цели: как бы больше заработать денег. По духу своему они далеки от наших ребят.

Последовал вопрос из зала: «Стоит ли в эпоху разоружения развивать военно-патриотическое движение? Не лучше ли на эти средства и с помощью этой энергии осуществлять строительство молодежных центров, кафе?» Военнослужащий т. Ульянов возразил: «Конечно, можно занимать такую позицию, призывать молодежь не служить в армии. Но разве в этом смысл нашей работы? Уже открыто признано, что слаба физическая подготовка юношей к службе. А клубы помогают устранить этот пробел».

Долгое время труд энтузиастов, в том числе и бывших воинов-«афганцев», занимающихся в клубах с ребятами, не поощрялся материально. Так дальше продолжаться не может. На эту же тему выступили представители УВД П. Важев и М. Верховников. Они попросили дотации от ГК ВЛКСМ

на оплату труда руководителей подростковых клубов.

Проблем, как видим, хватает. Но, пожалуй, самая главная — повышение авторитета, сплочение рядов. Стоит ли тянуть в комсомол? Много случаев, когда люди выбывают из первички без снятия с учета. Прозвучало предложение исключить таких из ВЛКСМ.

«Мы должны на руинах возродить комсомол. Поощрять полезную деятельность, работу с подростками, техническое творчество, акты милосердия», — такая мысль неоднократно звучала на конференции. Участник Всесоюзного студенческого форума из Института физкультуры О. Дахно (тем не менее собирав, что студенты хотят создать альтернативную организацию).

Несколько человек посчитали, что основой для возрождения боевой, активной городской организации может стать газета. Что ж, после принятия Закона о печати у ГК ВЛКСМ такая возможность появится. Тем более, что директор центра НТТМ В. Осипов предложил финансовую поддержку.

● Слово — делегату. Учащийся группы слесарей-сборщиков летательных аппаратов Красковского СПТУ № 82 М. Мадро:

— Все говорят, что из комсомола выходят. У нас в училище недавно приняты в ВЛКСМ 7 человек. Все зависит от секретаря, членов комитета. Наш секретарь Елена Власова зажигает других своим энтузиазмом. Сближают ребят турпоходы, слеты.

Разговор на конференции, прямой и принципиальный, останется в памяти надолго. Прозвучало предложение делегатов А. Колесникова и других признать работу ГК неудовлетворительной. Они мотивировали, почему.

Понятна тревога пионерских вожатых: пятый год идет ремонт Дворца пионеров. Но в запальчивости они высказали непроверенные данные. Их поправили и обещали помочь.

В работе конференции приняли участие и выступили первый секретарь Люберецкого ГК КПСС В. А. Михайлов, секретарь Московского обкома комсомола В. Филатов, ветеран войны Ф. М. Ерохов.

Состоялись выборы ГК. В его составе ныне 55 человек вместо 87, как было раньше. На организационном пленуме избраны: первым секретарем ГК ВЛКСМ Сергей Плитов, секретарями — Дмитрий Чвилев и Сергей Мочнев, заведующими отделами — Игорь Тумбаков и Олег Желничник.

Как видим, доверие оказано вновь. Но это не значит, что все должно оставаться по-старому. Э. ИВАНОВА.

Выступали известные люди: летчики-космонавты, Генрих Боровик. Приехали и бывшие воины-интернационалисты из Люберец.

Выступал там Валерий Бурков, известный миллионам советских людей. Инвалидность, тяжелые испытания не сломили мужественного офицера. Он создает и исполняет прекрасные песни, волнующие правдой и верой. Похожая судьба у исполнителя авторской песни воина-интернационалиста Игоря Медведева.

— Про них не расскажешь, их надо видеть, слышать, — говорил Саша Новиков.

— И чувствовать, — добавил кто-то из его товарищей. Сопереживание, близость ребят к судьбам воинов-«афганцев», как мне показалось, светлое окно в мир. В мир не только познания, но и воспитания чувств.

— Знаете, почему я привлекла внимание ребят «афганцами»? — спросила меня Нина Николаевна Неболькина. — Класс был недружный и запущенный, к учебе относился без интереса. Общее дело сплотило ребят, изменило настроение и взгляды.

Л. ЧУЛКОВА,
наш внешт. корр.

□ Готовимся к выборам

ПОМЫСЛЫ НАШИ ЧИСТЫЕ

По Лыткарину ходят нелепые слухи, что вот-де у нас в городе есть одна неформальная организация — экологическая ассоциация «Среда», которой будто бы не чужд экстремизм. Кто-то усердствует, наводит тень на плетень...

Наши цели самые гуманные. Они выражены в девизе: «Лыткаринцам — нравственно здоровую, экологически чистую среду!». Наша программа полностью соответствует духу перестройки. В ней по сути конкретизированы применительно к местным условиям положения программы действий Московской областной партийной организации по части экологии. И мы не пытаемся исподтишка добиваться поставленных целей. Свидетельство тому — участие ассоциации в городской выставке «Человек и природа». На стенде, подготовленном ее членами, приводились факты преступного отношения к окружающей среде со стороны предприятий и организаций.

Товарищи наши участвовали в работе 10-й сессии городского Совета, проходившей 19 сентября

Предвыборная платформа экологической ассоциации «Среда»

Идя навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы, мы, члены экологической ассоциации «Среда» города Лыткарино, считаем своим долгом изложить нашу платформу.

Экологический кризис — не чей-то вымысел, а реальная опасность. Это болезнь, корни которой — в экономике, социальной и нравственной сферах. Но мы далеки от того, чтобы нагонять ужас и пессимизм на своих сограждан. Раз известные причины болезни, есть и способы ее лечения. Исцеление же под силу не отдельным лицам и даже не группам людей, а большинству населения. Только сообща, честным трудом можно двинуть вперед экономику, оздоровить социальную и нравственную атмосферу, добиться создания чистой среды обитания. С этой целью мы призываем идти с нами рядом тех, кому небезразлично, каким дышим воздухом, какую пьем воду, какие потребляем продукты. Кому небезразлично будущее — свое и потомков. Мы зовем с нами всех честных рабочих и представителей интеллигенции, коммунистов и беспартийных, членов профсоюза и комсомольцев, верующих.

Оздоровлению нашей среды обитания могут и должны содействовать народные депутаты. Но пусть ими станут люди достойные, уважающие себя и других, не опутанные паутиной бюрократизма. Выдвига кандидатур в депутаты, следует их спросить, признают ли они девиз: «Лыткаринцам — нравственно здоровую, экологически чистую среду!» А девиз этот предполагает, на наш взгляд, решение следующих конкретных задач:

1. Провести экологическую экспертизу всех предприятий. Решительно воздействовать на те, которые имеют вредные производства.

Программа принята на расширенном заседании совета ассоциации «Среда» 11 ноября 1989 года.

1989 года, и огласили перед народными депутатами программу «Среды», поддержанную многими лыткаринцами.

Говорят, будто мы кроме решения экологических задач преследуем какие-то политические цели. Но если и есть у нас такая цель, то всего лишь одна: содействовать проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы на основе подлинной демократии, в соответствии с Законом. Исходя из этого, и выработали свою предвыборную платформу. Пусть жители Лыткарина, да и все читатели «Люберецкой правды», сами посудят: есть ли в ней хоть что-нибудь от экстремизма? Разве не волнует население все то, чем мы озабочены? Разве не реальны задачи, которые мы ставим перед собой и перед всеми, в том числе — перед будущими депутатами?

Итак, мы заявляем о несостоятельности слухов относительно ассоциации «Среда» и сами открыто идем на справедливый суд широкой общественности.

Члены ассоциации:
В. Рубанов, Н. Дружинина,
И. Загубин, М. Ложников.

ЛУЧИ ИХ ЗВЕЗД

Кто сказал, будто потускнели прежние нравственные ценности? Будто бы не в почете мужество и честность, бескорыстие и готовность защитить слабого, грубую прикрытие от опасности товарища? Враки! Мечтали и мечтают мальчишки быть похожими на старших товарищей, у которых благородные черты характеров выдержали суровые испытания в экстремальной обстановке. И примеры для подражания не перевелись.

В ТОМ МЕНЯ еще больше убедили ребята из школы № 10. Удалось встретиться после уроков с учащимися 8-го «В», где классный руководитель учитель математики Н. Н. Неболькина. И завязалась очень интересный разговор.

В 1987 году пионерский отряд (тогда ребята учились в шестом) добился присвоения имени Александра Стовбы, офицера Советской Армии, погибшего в Афганистане. Ребята прочитали о мужественном воине в «Комсомольской правде». Их сердца глубоко тронула его яркая судьба и гибель. Они полюбили Сашу, романтика и поэта, стихи, которые он писал в тайне, его светлую душу, верность Родине и своим идеалам. Весь

класс тогда учил его стихи, напечатанные после гибели. Никто, к слову, не обзывал. Метеорит живет мгновенно. Сгорая в дымной синеве... Жить так, чтобы ни на миг не отступит от идеалов, которым присягнул в душе, — рефреном проходит эта мысль в поэтических строках Александра.

Его девиз «Кто же, если не я?» стал девизом для отряда. В прошлом году ездили в совхоз, сажали капусту и лук. Заработанные 300 рублей перечислили в Московский фонд помощи воинам-интернационалистам. Помимо тех денег на тот же расчетный счет ребята послали еще около 100 рублей, собранных в школе.

У класса завязалась

дружба со столичным клубом воинов-интернационалистов. На встрече они рассказывали юным люберецанам о службе, боевых действиях в Афганистане, тепло поблагодарили ребят за концерт, с которым гости выступили, и пригласили их на закладку памятника воинам-интернационалистам.

Почти весь класс участвовал в расчистке площадки для содружия памятника в парке Дружбы у Речного вокзала. Там же познакомились с москвичкой В. Г. Чладидзе. Сын ее погиб в Афганистане. И связали ребят с матерью воина сочувствие, сопереживание. Вроде, чужое горе, а его восприняли, как собственное. Несколько раз ездили ребята на кладбище, где похоронен сын Валерии Георгиевны — Зураб, ухаживали за могилой, приносили цветы.

На закладке памятника в парке Дружбы в тот июльский день было многолюдно. Собрались родственники, друзья, знакомые и просто люди, у которых в сердце боль от того, что наши парни легли на афганской земле.

ЭТОЙ КАТЕГОРИИ людей спешит оказать помощь патронажная служба милосердия, 4 года назад организованная в нашем районе Обществом Красного Креста. Работу свою служба основывает на таких вечных принципах, как человеколюбие, доброта, гуманность. Эти же принципы были всегда основополагающими и для Общества в целом, поэтому развитие службы милосердия и создание условий ее оптимального функционирования считаем главной своей задачей.

Тем же целям подчинена деятельность отделений социальной помощи, которых в районе уже 6 (пять в Люберцах и одно — в Лыткарино). Неудивительно поэтому, что у нас налажены тесные контакты с коллективами и руководством отделений. Существует и своеобразное разделение труда: служба Красного Креста курирует, в основном, граждан, нуждающихся помимо прочего в медицинской помощи, а после излечения человек поступает на попечение того отделения социальной помощи, которое находится вблизи его места жительства.

Службы милосердия — дело относительно новое, для многих незнакомое. Поэтому часто на различных семинарах и конференциях приходится доказывать, что, берясь за подобное новшество, мы не преследовали никаких спекулятивных целей, что это вовсе не мероприятие «для галочки», а передовая нашей повседневной деятельности. Более двух третей всех денежных средств, стекающихся в наши фонды, мы расходим именно на патронажную службу. Кто «ради галочки» пошел бы на такое разорение?

Милосердие — задача гло-

бальная. Если конкретизировать ее применительно к нашей службе, то спектр функций, выполняемых сестрами милосердия, будет широк. Здесь покупка и доставка на дом продуктов, лекарств, уборка квартир, стирка белья, оказа-

ние помощи, благодарят. Недавно теплые слова признательности мы получили в адрес работников службы Веры Ивановны Кузнецовой и Галины Петровны Моисеевой. Всех сестер с нетерпением ждут во многих домах, почитая едва ли

мные кадры. Необходима помощь других организаций.

Скажем, такая проблема, как покупка продуктов для больных и престарелых. Сегодня сестрам приходится идти не один километр в по-

Патронажная служба действует на территории четырех поликлиник — Люберецкой № 1, Томилинской, Дзержинской и Котельниковской. Большой частью нам удалось наладить деловые связи с медучреждениями, но ряд досадных недоразумений остается. Так, поликлиники ежегодно представляют нам списки людей, нуждающихся в патронажном обслуживании, но на практике систематически оказывается, что сведения неточны. Это вносит нервозность в работу, неразбериху.

Городское общество инвалидов существует уже больше года. Жаль, что мы только наметили план совместной работы. И как-то пойдут реализация задумок? Очень надеемся на помощь общественников, руководителей предприятий. Без хозяйственников нам попросту не обойтись. Взять хотя бы такую простую вещь, как организация пандусов, для того, чтобы инвалид имел возможность спуститься по лестнице на улицу.

Несколько слов о ближайшей перспективе. По линии помощи малоимущим собираемся открыть несколько бесплатных столовых в точках общепита. Для этого нужна поддержка районного руководства. Организуем сбор вещей от населения. Предметы одежды пойдут малообеспеченным, многодетным, сиротам. Такая форма помощи становится традиционной. В прошлом году пункты сбора были открыты на многих предприятиях. Ждем их помощи и сегодня.

Е. ШЕКОЛДИНА,
председатель Люберецкого горкома Общества Красного Креста.

Милосердие

От чистого сердца

Время перемен, в которое мы живем, открывает множество понятий, зашторенных прежде от глаз советского человека. Время перемен реставрирует понятия давние, к числу которых, без сомнения, следует отнести

и такое, как «милосердие». Уже далеко не тайна, что в нашем обществе всеобщего равенства, увы, далеко не все равны. Труднее всего приходится пенсионерам, малоимущим, многодет-

не разносторонней медицинской и социально-бытовой помощи. Только за последние полгода нашим подопечным было оказано около 3 тысяч различных услуг, сестры милосердия нанесли примерно 4 тысячи визитов в дома нуждающихся. Гигантский труд! Ведь каждый такой визит это особый случай, акт оказания помощи человеку, человеку подчас сложному, требующему повышенного к себе внимания и терпения. В штате всего 5 сестер, и можно представить нагрузку, выпадающую на них. Но приятно, что все они — люди с доброй и терпеливой душой, воспринимающие сложность своих подопечных, как проявление специфической социальной обстановки. И люди откликаются на

не за самых близких родственников. Разумеется, Красный Крест помимо патронажной оказывает и другие виды помощи. С начала года, например, 62 малоимущим, испытывавшим серьезные денежные затруднения, мы выплатили около 3 тысяч рублей. Но одно дело — деньги, и совсем другое — радость общения, человеческого тепло. Это, второе, как мы убедились, играет далеко не второстепенную роль.

К сожалению, служба милосердия охватывает сейчас примерно четвертую часть от фактического количества любителей, нуждающихся в нашей помощи. Почему же мы не можем помочь всем? Вопрос вопросов. Нужны деньги, гра-

иска пакета молока или куска мяса, они вынуждены даже отправляться в московские магазины. Всем известно, что наши прилавки не ломаются от изобилия... И наконец, когда нужный продукт найден, нужно потратить немалое время на преодоление очереди. А ведь можно было прикрепить сестер милосердия к какой-то диетической столовой или к предприятию, где бы имелась возможность получать продуктовые наборы для наших подопечных, большинство из которых сами не могут передвигаться. Если уж мы заговорили о милосердии, то почему бы не перейти от слов к делу? Так ли сложно, допустим, разрешить сестрам обслуживаться в продуктовых магазинах вне очереди?

Из почты

Двойная радость

Я пенсионерка, проживаю в поселке совхоза «Белая Дача». Недавно узнала, что, как работавшая в годы Великой Отечественной войны в тылу и имеющая награды за добросовестный труд, могу получить удостоверение о праве на льготы. Ну, думаю, не скоро я его добуду. Ведь у нас, куда ни кинь, волокита. И потому меня приятно удивили быстрые и толковые действия Александра Александровича Волкова — работника Люберецкого коврового комбината. Собрал он нас, все объяснил, потом побеседовал отдельно с каждым, растолковывая суть постановления Верховного Совета СССР. Вскоре мы получили удостоверения. На душе радостно от встречи с хорошим человеком.

Л. КОШЕНКОВА,
поселок совхоза «Белая Дача».

Мы живем, но нас нет...

В августе нам выдали ордер. Зашли в квартиру и ужаснулись — всюду строительный мусор. Нет также двери в комнату, рамы корявые, стекла заляпаны краской, форточки не закрываются, полы неровные, скрипят под ногами, в углах дыры. А комиссия дом приняла...

В доме холодно, плохо заделаны соединения в трубах с водой. Две недели капает с потолка, поставила в известность ЖЭУ № 3. Но никто не пришел.

И еще одно. Ни поликлиника № 1, ни № 2 нас не обслуживают. «Эта улица у нас не значится», — ответили мне. И «скорая помощь» не знает, что есть такая улица Воинов-интернационалистов. Мы живем, но выходит, что нас нет.

Ю. АНТИПОВА,
ул. Воинов-интернационалистов, дом. 12, г. Люберцы.

«Я работаю в кооперативе. У нас нет профсоюзной организации. Куда нам перечислить деньги по государственному социальному страхованию?»

В. Семенова,
г. Лыткарино».

Вот что ответила председатель ГК профсоюза работников госучреждений, председатель городского общественного совета по координации деятельности профсоюзных организаций З. В. ВОРОБЬЕВА:

— Президиум ВЦСПС принял постановление о создании — наряду с действующими принципами объединения кооператоров страны в отраслевых профсоюзах — самостоятельного профсоюза работников кооперативов.

В районе зарегистрировано 285 кооперативов, действующих 230, в них работает 5339 человек, в том числе совместителей 2636 человек.

Многие кооперативы стали многопрофильными и постановка их на учет в отраслевых профсоюзах была затруднена, большая часть работников ко-

Заочная приемная

ПРОФСОЮЗ КООПЕРАТОРОВ

оперативов оставалась социально не защищенной.

Взносы профсоюзные и государственного социального страхования или не взимались или резервировались на их счетах, что является нарушением.

20 октября 1989 г. проведена городская конференция по выборам объединенного профсоюзного комитета и ревизионной комиссии работников кооперативов. Председателем профсоюзного комитета избран А. М. Брыкин, председателем ревизионной комиссии А. Ф. Лезенков.

В настоящее время открыт счет, на который можно будет перечислять взносы по двум бюджетам раздельными поручениями.

Те кооперативы, которые не определили свою позицию своевременно и не принимали участие в выборах объединенного профсоюзного комитета, могут теперь провести собра-

ния в кооперативах о создании первичных профсоюзных организаций или профгрупп, в зависимости от численности, и встать на учет в объединенном профсоюзном комитете, представив выписку из решения собрания.

На Московской областной профсоюзной конференции работников кооперативов, которая проходила 30 октября 1989 года, избран областной комитет профсоюза работников кооперативов в сфере производства и услуг. Норматив по профвзносам установлен 1%, по государственному социальному страхованию — 5,5%, на весь фонд зарплаты, независимо, кому выплачива-

ется зарплата — совместителю, работающим по договору или постоянно работающим в кооперативе.

На профобслуживание в объединенный профсоюзный комитет могут стать на учет лица, занимающиеся индивидуальной трудовой деятельностью, арендаторы.

В самом начале становления кооперативов, поиска ими эффективных форм хозяйствования, профсоюз должен помочь им выработать тот уровень культуры, который соответствовал бы ленинской формуле прогрессивного общества как строя цивилизованных кооператоров.

Рассматривая вопросы о профсоюзном членстве кооперативов объединенный профсоюзный комитет должен глубоко выникать в их деятельность, иметь и отстаивать свою позицию, какие ростки кооперативного опыта поддерживать, а чему и принципиально препятствовать.

Объединенный профсоюзный комитет работников кооперативов пока не имеет своего помещения и телефона. Члены профкома по понедельникам с 16 до 18 часов ведут прием работников кооперативов в помещении горкома профсоюза работников госучреждений по адресу: Октябрьский проспект, 296.

Встреча состоится завтра

На стойках туго натянута волейбольная сетка. Тихо в зале спорткомплекса Люберецкого коврового комбината. Но это затишье перед боем. Завтра состоится очередная встреча. И зал наполнится хлесткими ударами по мячу. И дружный хор болельщиков, заряженный азартом игры, будет то вспыхивать, то затихать.

Это все будет завтра. А сегодня... Сегодня идет обучение, выработка тактики предстоящей встречи. И еще одна тренировка. Завтра нужно выиграть, чтобы выйти в финал.

Фото Н. Шалыпина.



Письмо-размышление «Заяц» у позорного столба

14 ноября, в 10 часов утра я ехал на автобусе № 353 ((номерной знак 01-47). За безбилетный проезд меня оштрафовали на три рубля. С себя вины не снимаю. За служил — плати. И все же поведение водителя (как сейчас помню, молодой, худощавый, среднего роста) считаю неправильным. Чтобы вы не подумали, будто это во мне говорит обида, расскажу все по порядку.

На предпоследней остановке до поселка ВУГИ водитель открыл переднюю дверь и объявил о проверке билетов. Все по очереди проходили перед ним с протянутой рукой (а что делать?). Я и одна женщина билетов не имели. Хотели сразу заплатить штраф, но водитель не пожелал с нами говорить, пока не проверил остальных пассажиров. Затем он взял трешку у женщины и бросил в кассу. Громко считая вслух, оторвал 60 билетов и вручил их «обвиняемой».

После этого он ее выпустил, при этом чрезвычайно «доходчиво» объяснив, что думает о безбилетниках. В каждом слове сквозило упоение правом «сильного».

А ведь по закону за проезд «зайцем» предусмотрено одно наказание — штраф. Почему же провинившийся должен еще и выслушивать «красноречие» ретивого водителя?

«Расправившись» с женщиной, шофер принял за меня. Протягивая ему деньги. В ответ: «У меня нет сдачи. Оставь залог и разменяй в магазине». Откуда же это презрительное «тыканье»?

В тот день у меня сильно болели зубы, я ехал в 3-ю поликлинику, причем уже опаздывал. У платформы Панки водитель высадил пассажиров, предварительно растолковав им, кто я и что он обо мне думает. Затем сказал мне: «Иди, я тебя прощаю». Но, оказывается, это была шутка. Только я подошел к двери, как веселый водитель ее закрыл. Смешно, не правда ли? У остановки «Хлебозавод» он, наконец, меня выпустил, сдав линейному контролеру т. Половинкину, который быстро и вежливо выдал квитанцию.

Настроение у меня в тот день было испорчено. И, поверьте, не из-за трешки. Но, может быть, я, как «заяц», не прав, обвиняя водителя в бестактном поведении, порой граничащем с моральным издевательством над человеком? Возможно, у того были какие-то свои причины так поступать? Хотелось бы узнать мнение других читателей, а также администрации автоколонны № 1787.

И. ТИХОНОВ,
поселок ВУГИ.

Об интимных отношениях между молодыми людьми, еще не объединенными в семью или только вступившими в брак, сведения информации нашей страны стыдливо умалчивали, а редакторы тщательны вымарывали «бесстыдство», оставляя для эмоций объятия и поцелуи. И лишь туманный намек на действие мог присутствовать, чтобы объяснить факт: во грехе или без него появился человек...

СЕЙЧАС материалам на сексуальную тему вроде бы дан ход, но это опять же прежняя недосказанность, четверть правды о тех отношениях между людьми, которые вдохновляют талант гениев и которые убивают творческую мысль, разрушают миллионы семей, ячейки государства.

Прежние «рулевые» нашего государства прекрасно понимали это. Предполагаю, что с определенной целью они надолго табу на эротическое образование населения: семейные разлады, иной раз сродни уничтожению личности. Чем не расстрел? В какой-то степени расстреляна и моя семья.

Женился в двадцатичетырехлетнем возрасте абсолютным профаном в сексуальной жизни. Такой была и жена. Не испрашивая прощения у читателя за откровенность, признаюсь: без какого-либо осознания удовольствия мы с суп-

Кто виноват? Наша сексуальная безграмотность! В итоге «расстрелянными» оказались и дети, семья.

Будучи холостяком, я боялся подступиться к женщинам, хотя некоторые нрави-

лись с этим признанием. Но, право же, хотел бы, чтоб «Хатха-йога» на сорока машинописных страницах, эта «нелегалка» сексуальная, была достоянием юношей и девушек, достигших совершеннолетия. Она помогла мне стать полноценным мужчиной. Кстати сказать, помогла и некоторым моим друзьям сохранить семью, обзавестись детьми. Да, да! Обзавестись! Разве для вас секрет, что неумение вести половую жизнь иных награждает лишними ртами и абортными, а иных лишает родительского счастья? Но это так!

«Люберецкая правда» открыла страницу под названием «Семейный четверг». Удачи вам, журналисты! Найдите и ту грамматику, о которой рассказано выше, и ознакомьте с нею читателей. Возможен другой вариант: пусть такую грамматику на ваших страницах напишут местные или московские врачи-сексопатологи. Право же, вы сделаете полезнейшее дело.

Предполагаю, что некоторые читатели морщатся и, может быть, плюются, знако-

верситетом Англии. Сколько же мудрого и абсолютно нового узнал я из этой «нелегалки»! С каждой строкой мне открывался дивный мир эротики. Тогда подумалось: «Попадись мне эта грамматика в начале моей супружеской жизни — семья бы целой была». И, если честно говорить, не теряла бы первая жена кровь и здоровье на бесчисленные аборты. Она бы знала, что можно и что нельзя, как предотвратить беременность и относиться к мужу в период полового влечения.

В. КАРАГАЧ.
пос. Котельники.

Семейный четверг

Совсем не стыдно...

ругой займели двоих ребят, а уж сколько ей пришлось мучиться по больницам, ложась на аборты... Досчитали до двадцати, а потом бросили это занятие. Продолжалась такая беспорядочная половая мука лет пятнадцать. И все эти годы ссоры-раздоры. Первые симптомы беременности вызвали у жены отвращение к запахам, необузданную злость: «Это ты виноват!» У меня же накапливалась своя реакция, постепенно скатываясь к импотенции, что являлось еще одним поводом для неприязненных семейных отношений. Так дальше невозможно было жить, и наши пути разошлись.

Одиночество тягостно. Решил: будь что будет!

Я не забыл совета врача, а женщина попала в удивление. Она не корила меня за слабость и, казалось, не предпринимала явных попыток возбудить потенцию. В один из дней пахожу на своем столе

и не против были выйти замуж. От женитьбы и случайной связи удерживал страх опозориться. Это явление врач-сексопатолог охарактеризовал как функциональное расстройство нервной системы и заверил, что, если я решусь жениться, должен о своих страхах рассказать будущей спутнице жизни.

Предполагаю, что некоторые читатели морщатся и, может быть, плюются, знако-

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

7 декабря: (большой зал) — «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (фильм I в двух сериях) — 11, 14-15; «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (фильм II) — 17-30; «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (I и II фильмы) — 19; (малый зал) — «СЭР» — 10, 19-45; «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ» (2 серии) — 11-45, 17.

Кинотеатр «ОРБИТА»

7 декабря: «ВОСХОД ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 14, 18, 20; «ПОБЕГ» — 11, 16.

Кинотеатр «Союз»

7 декабря: «ПРОВОДНИК» — 11, 15, 18-45 (удл.); «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ» — 13, 17, 21.

Дом культуры завода им. Ухтомского.

7 декабря: «БЕГЛЕЦЫ» (Франция) — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

8 декабря: (большой зал) — «ИНТЕРДЕВОЧКА» (2 серии) — 18, 21; (кинозал) — «ИНТЕРДЕВОЧКА» (2 серии) — 17-30, 20-30.

ПРОДАЕТСЯ

АВТОФУРГОН «ЕРАЗ»
Обращаться с 8-30 до 9-30 утра по адресу: пос. Малаховка, Б. Корневское шоссе, дом 1 (актовый зал посло). Кооператив «Ремстрой».

2-2

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

в колхоз имени Дзержинского Люберецкого района на постоянную работу:

теплотниц, газо- и электросварщиков, а также лиц строительных профессий.
Колхоз отбирает на конкурсной основе до 25 декабря желающих работать в фермерских крестьянских хозяйствах в отделении Бокково Озерского района.

За справками обращаться в отдел кадров колхоза по телефону 551-14-09 или в Центр по трудоустройству по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6.

КООПЕРАТИВ

ВЫПОЛНЯЕТ: строительство, реконструкцию и капитальный ремонт промышленных и гражданских объектов, индивидуального жилья; проектно-сметную документацию.

АРЕНДУЕТ: территорию, производственные помещения, нерентабельные производства, дорожно-строительные участки (управления), нежилое помещение для офиса площадью 150-250 кв. м.

ПРИГЛАШАЕТ: специалиста, способного организовать станцию технического обслуживания автомобилей, опытного специалиста для организации дорожно-строительной фирмы, директора строительной фирмы, специалиста для организации мебельного производства, начальников строительных и дорожно-строительных участков, снабженца в строительную фирму, каменщиков, отделочников, монтажников, плотников, специалистов по изготовлению мебели.

Тел. 468-55-12 по понедельникам, средам, пятницам с 14-00 до 17-00.

2-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КООПЕРАТИВ «ОЗОН» ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ЯВЛЯЕТСЯ ЕДИНСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ В СТРАНЕ, ВЫПУСКАЮЩИМ ОБОРУДОВАНИЕ И ПРИБОРЫ

для определения эффективности работы газоочистных и пылеулавливающих установок для оснащения заводских лабораторий:

- пневмометрические трубки;
- пылезаборные трубки для внутренней и внешней фильтрации;
- сменные наконечники к трубкам;
- алонжи стеклянные для трубок внутренней фильтрации;
- реометры и диафрагмы стеклянные;
- психрометры;
- патроны для фильтров АФА;
- импакторы для определения дисперсности пыли;

ОБУЧАЕТ СПЕЦИАЛИСТОВ РАБОТЕ С ОБОРУДОВАНИЕМ И ОБЕСПЕЧИВАЕТ МЕТОДИКАМИ.

Кооператив ведет работы в следующих направлениях:

- разработка проектов газоочистных и пылеулавливающих установок;
- инвентаризация источников выбросов, проекты ПДВ, ПДС;
- разработка экологического паспорта предприятия;
- научно-исследовательские работы по охране атмосферного воздуха от вредных выбросов на рабочих местах.

НПК «ОЗОН» РАБОТАЕТ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ РАСЦЕНКАМ.

Заявки направлять по адресу: 140053, г. Люберцы, пос. Котельники, ЛКСММК. Телефон для справок 171-26-60.

3-3

Корневский завод строительных материалов и конструкций предлагает для продажи организациям и частным лицам изготовленные на импортном оборудовании впервые в Советском Союзе гашеную (гидратную) известь и известняк (филер). Указанная продукция находит применение в качестве компонентов сухих смесей: для приготовления строительных растворов и бетонов; для побелки деревьев кустарников и растений; обработки овощехранилищ и помещений для разведения животных. Известняк является высокоэффективным средством для известкования кислых почв.

Отгрузка продукции производится в известевозы или закрытые емкости россыпью, а также в мешки емкостью 20-40 кг.

Стоимость килограмма извести — 9 коп., тонны известняка — 4 руб. 75 коп.

Наш адрес: 140080, Московская область, Люберецкий район, пос. Красково.
Телефон отдела сбыта 557-16-45.

3-3

КООПЕРАТИВ «ЭКСПРЕСС»

производит изготовление металлических дверей и дверных коробок, а также их установку по индивидуальным заказам населения.
Телефон для справок 553-68-16.

2-2

ФИРМА «ДОСУГ»

при Люберецком городском парке культуры и отдыха

предлагает следующие виды услуг к новогодним праздникам 1989-1990 гг.

Поздравление детей и взрослых с Новым годом на дому с участием ДЕДА Мороза и Снегурочки для организаций — перечислением и за наличный расчет — для населения;

проведение новогодних «огоньков» в цехах предприятий и в организациях;

поздравление Деда Мороза, Снегурочки и баяниста по цехам и отделам предприятий и организаций (совместно с руководителями предприятий);

организацию новогодних праздников в микрорайонах предприятий;

новогодний фейерверк в ночь с 31 декабря 1989 года на 1 января 1990 г.;

организацию детских утренников с участием Деда Мороза, Снегурочки, баяниста в красных уголках, ЖЭКах, в детских клубах и школах;

катание на лошадях (пони) в микрорайонах предприятий.
Телефоны для справок 554-50-55, 554-44-01, 554-14-78 ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 10 до 17 часов.

2-3

ЛНПО «СОЮЗ» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

мастера участка изготовления столярных изделий — зарплата 250 руб.;

мастера ремонтно-строительного участка — зарплата 250 руб.;

мастеров химического производства — зарплата 300-330 руб.;

формовщиков, стерженщиков, земледелов — зарплата 200-230 руб., льготное пенсионное обеспечение;

слесарей по эксплуатации и ремонту оборудования — зарплата 250 руб.;

станочников — зарплата 300 руб.;

водителей в транспортный цех;

контролеров охраны — зарплата 130 руб.;

садовых рабочих — зарплата 150-170 руб.;

рабочих дорожной бригады — зарплата 170-220 руб.;

слесарей-сантехников — зарплата 180-220 руб.;

рабочих строительных специальностей, электриков — зарплата 240-270 руб.

Рабочим всех производств выплачивается ежегодное денежное вознаграждение по итогу работы за год, в основном производстве — ежегодная выплата за выслугу лет.

Предприятие располагает больничным комплексом, поликлиникой, санаторием-профилакторием, турбазой на реке Оке, пансионатом в г. Геленджике, общежитиями, дошкольными учреждениями, пионерскими лагерями, клубом юного техника, детской спортивной школой, стадионом, имеется подсобное хозяйство.

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: г. Дзержинский, ул. Советская, отдел кадров ЛНПО «Союз».

Телефоны 551-01-44, 551-76-59, 551-72-07.

1-3

В конце номера

Казанская «падающая» башня

Имя татарской царицы XVI века Сююмбеки носит многоярусная башня, наиболее интересная в архитектурном ансамбле Казанского кремля.

А сейчас башня знаменита еще и тем, что стала «падающей». На целых два метра отклонилась она от вертикальной оси. У подножия башни идут большие реставрационные работы, но причина образования пустот под фундаментом и их размеры пока не совсем ясны.

Коровья генетика

Коровье молоко в скором будущем сможет полностью заменить материнское. Такое мнения придерживаются голландские генетики, сообщившие о намерении вывести особую породу коров, чтобы решить эту задачу. Потребность в заменителе материнского молока чрезвычайно высока, заявил менеджер фирмы «Генфарм Европ БВ» Отто Поста. Поэтому его компания с энтузиазмом берется за решение непростой проблемы. По словам менеджера, нельзя с полной уверенностью утверждать, что успех гарантирован. Дело в том, что в материнском молоке содержится вещество, укрепляющее иммунную систему младенца, а значит, необходимо добиться, чтобы таким же качеством обладало и коровье молоко.

Для таксистов-«леваков»

Компьютерный заслон на пути таксистов-«леваков» поставили владельцы двух таксомотрных парков западногерманского города Кельна. В салоне машин они установили электронные устройства, фиксирующие все нарушения правил перевозки пассажиров и расчета с ними.

Все данные, включая холостой пробег, оплату за проезд и режим скорости, учитываются компьютером и записываются на специальную карточку, которую водитель вставляет в электронное устройство при выезде на линию. После окончания смены карточка сдается на проверку, и контролер в считанные секунды может на экране монитора выявить расхождение между сланной водителем суммой и действительной выручкой, зафиксированной бесстрастным аппаратом.

Редактор В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; редакторская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.